
附件4
揭阳市市直5家公立医院简介

一、揭阳市人民医院简介

榕水滔滔，岁月悠悠。一世纪沧海桑田，百卅年厚积薄发。

揭阳市人民医院始建于1890年，至今已有130多年历史，是粤东地区历史最悠久的三级甲等综合医院，是国家首批住院医师规范化培训基地、国家首批全科医生临床培养基地、广东省高水平医院重点建设医院、国家药物临床试验机构、中国胸痛中心、国家高级卒中中心、中国房颤中心、广东省博士工作站，是中山大学医学院等多所高等医学院校教学医院、广东医科大学研究生联合培养基地以及广东工业大学校外实习基地，承担区域内危急重症救治、临床科研、教学指导重任。

医院占地面积4.4万平方米，总建筑面积17万平方米，编制床位数2379张，设置临床和医技科室61个，在职员工2500多名，其中高级职称人员近450名，博士、硕士研究生近400名。配套有飞利浦Ingenuity 第三代TOF技术64排高性能PET-CT、西门子Force开源CT等多种高端医疗设备，总值约9亿元。

拥有心血管内科、肾病科、呼吸与危重症医学科、普通外科、神经内科、神经外科、重症医学科、胸外科、儿科、骨科、泌尿外科、血液内科、新生儿专业（NICU）、妇科等14个广东省临床重点专科，10多个学科中心通过国家级建设标准认定。开展多项粤东首例/区域先进技术项目，包括神经导航技术、脑叶离断术、帕金森脑深部电刺激器植入术（DBS）、经导管主动脉瓣置入（TAVI）、体外膜肺氧合（ECMO）技术、立体定向颅内脑电图技术、肿瘤三维后装精准放射治疗技术等，以及其他各类介入治疗、腔镜治疗等精准诊疗技术。

拥有国家药物临床试验机构（GCP）、揭阳市首家临床医学科研实验室、临床技能培训中心等科研及教学平台。先后多次获得中山大学临床教师教学技能大赛特等奖、一等奖，并创新推进与多个高等医学院校的教学科研合作。2023年8月，医院首获国家自然科学基金立项，实现我市医疗卫生领域国家自然科学基金“零的突破”！近三年来发表SCI论文48篇，影响因子（IF）累计219.908分（单篇最高18.94分），多个科研项目获广东省自然科学基金立项。

初心如磐，求索不怠。奋楫搏浪，于高质量发展新起点上开新局。

2021年3月，在市委市政府、市卫生健康局的正确领导下，在中山大学附属第一医院的大力帮扶下，我院成功入选广东省高水平医院重点建设医院，并与中山一院建立跨区域联动“一对一”帮扶关系。

现阶段，全院正牢牢把握入选广东省高水平医院重点建设医院的重大机遇，全面推进医教研管水平跨越提升，蹄疾步稳建设高水平医院，集才聚智实现高质量发展，努力把医院打造成为规范、精准、卓越的临床科研型医院和高水平区域医疗中心！

二、揭阳市中医院简介
揭阳市中医院（揭阳市骨伤科医院）始建于1958年，1963年由于国家贯彻调整合并至县人民医院，1985年10月复建县中医院，1989年新院落成迁址至今，1992年4月升级为揭阳市中医院，2023年8月与原揭东区中医医院整合为“一院两区”，是一所集医疗、教学、科研、预防保健和医疗急救为一体的三级中医医院，是揭阳市肛肠病基地、岭南林氏正骨推拿流派传承培训基地、广东省工伤康复协议机构、广东省自助互助康复服务基地、广东省高等医学院校教学医院、广州中医药大学实习医院、广东省中医院协作医院、广州医科大学附属中医医院医疗联合体成员单位、汕头大学医学院附属肿瘤医院肿瘤防治及防癌早筛技术协作单位。

医院总占地面积3.15万平方米(其中揭东院区1.82万平方米)，总建筑面积4.74万平方米(其中揭东院区2.15万平方米)，编制床位数520张。人员编制251个，在职人员557名（编内人员236名，编外人员321名），退休返聘12名，其中高级职称54名、中级职称113名、享受国务院政府特殊津贴专家2名，第七批全国老中医药专家学术经验继承工作指导老师1名及传承继承人2名、省名中医2名、省杰出青年中医药人才1名、市名中医5名、市优秀专家和拔尖人才3名、国医大师石学敏院士亲传弟子2名。配套有1.5T MRI、128层CT、移动式C形臂X射线机等大型诊疗设备，满足肿瘤、妇科、骨科、外科、颅脑等大型手术的开展。

坚持以人民健康为中心，走“中医为主、中西医结合”的发展道路，探索突破医院发展瓶颈，两院区开设急诊科及内科、脑病科、外科、甲状腺科、乳腺科、创伤外科、肛肠科、骨伤科、妇科、康复医学科、传统疗法科、肿瘤科、重症医学科、麻醉科等20多个临床住院科室，开设内、外、妇、儿、骨伤、眼科、耳鼻喉、中医护理等30多个具有中医特色的专科专病门诊，开设检验科、放射科、B超、心电图、内镜、经颅多普勒等多个医技科室。加强名老中医学术思想的传承，创建了“国医大师石学敏院士学术思想传承工作室”“卢永兵省名中医工作室”“王凯波省名中医工作室”“省中医院名中医吴山教授工作室”“中医康复特聘专家陈全荣工作室”“谢伟鑫市劳模和工匠人才创新工作室”，扎实推进医院学科建设。当前，康复科、骨伤科是省中医重点专科，也是市高水平临床重点专科建设项目；脑病科是市临床重点专科，也是省中医重点专科建设项目、市高水平临床重点专科建设项目；肛肠科、重症医学科是市级临床重点专科建设项目。

坚持以创建三级甲等中医医院为抓手，积极发挥中医药在维护和促进人民健康中的独特作用，激发医疗资源共建共享潜能，与广州中医药大学、潮州卫生健康职业技术学院等高校加强校院共建，与省中医院、省人民医院等多家省级高水平医院加强交流合作，与榕城区政府共同实施“‘百千万工程’提升区基层医疗机构中医药服务能力”专项行动，分别与渔湖、仙桥、梅云社区卫生服务中心建立“康复医学科专科联盟”“骨伤科专科联盟”，不断满足群众“医好病、服务好、负担轻、就医近”服务需求。开展“三伏天灸”“三九天灸”穴位贴药，开设夜诊，向患者提供中药饮片处方代配、代煎及免费送药上门服务，打通中医药服务“最后一公里”。同时，充分发挥新媒体的宣传优势，在揭阳日报、医院官网、医院微信公众号、订阅号及视频号广泛开展中医药文化宣传，营造中医药事业健康发展良好氛围。

当前，医院正紧紧围绕创建三甲中医医院既定目标，联大靠强，大力引进优质医疗资源，加快推进专科建设，着力提升中医药服务水平，推动医疗服务高质量发展，为健康揭阳再添新动能。

三、揭阳市慈云医院简介
揭阳市慈云医院成立于1996年9月，坐落于揭阳市区中心，是粤东地区较大规模的三级综合医院，是集医疗、教学、科研、公共卫生服务等功能为一体的市直公立医院，也是市直及各县区、省内异地医保即时结算定点医院、揭阳市脑卒中溶栓地图定点救治医院、高血压达标中心联盟医院、中国抗癌协会结直肠癌早筛基地。

医院占地约3.2万余平方米，现有建筑面积6.4万平方米，编制床位530张。总高95.1米、建筑面积12万平方米、共23层的新住院大楼启用之后，届时可容纳1500张病床，将成为揭阳市建筑面积最大的医院之一，以及区域内地标性建筑和高水平标杆性医院。

医院现有职工657人，其中副高及以上职称56人，中级职称122人。从2022年2月起，在市委、市政府以及市卫生健康局的全面统筹和支持下，由揭阳市人民医院心脏内科、儿科、骨科、消化内科、肿瘤科、普外科、护理部等专家组成的团队全脱产驻点帮扶医院学科建设，进一步增强医院的管理效能，全面提升医疗业务能力。

医院配套区域先进的高端医疗设备，包括美国原装进口的飞利浦64排128层微平板CT、1.5T核磁共振（MR）、大平板DSA、无线平板双子星DR、飞利浦Iu Elite矩阵四维彩超等全系列高端影像设备，以及美国GE飞天Ш DR、日本阿洛卡F37阴式彩超、德国费森尤斯血透机、奥林巴斯CV-290电子胃肠镜和胆道镜、德国STORZ史托斯高清腹腔镜、美国进口豪洛捷HOLOGIC乳腺活检真空辅助全自动乳腺微创旋切系统、泌尿钬激光碎石设备等高端进口医疗设备。

医院功能完善，学科齐全，开设有普通外科·泌尿外科、胸外科·肿瘤科、骨科、脑科、重症医学科、心血管内科、呼吸内科、消化内科、免疫风湿科、内分泌科、五官综合科、康复疼痛科、儿科、妇科、产科等住院病区。开设有急诊、门诊、体检中心、血透室、高压氧室、功能科（含B超室、内镜室、心电图室）、麻醉科（手术室）、影像中心、检验中心、中西药房、供应室等医技辅助科室。

目前医院能独立开展各种常见病、多发病、疑难病、罕见病的诊断和内、外科治疗，开展胃肠、肛肠、肝胆、食管、肺、五官、妇科、泌尿、脑科等全领域微创手术，开展心、脑、周围血管介入手术和多病种微波消融超微创手术，特别是普通外科、耳鼻咽喉科、胸外科、老年医学科、肾病学科、妇科、产科、骨科等科室在同级医院中达到技术领先水平，是该院重点科室。

揭阳市慈云医院将不忘初心、牢记使命，坚持政府办医定位，坚持公立医院公益性，办人民群众满意的医院，踔厉奋发，朝着技术精湛、服务一流、设备先进、环境优美的三级甲等综合医院目标砥砺前行，努力建设一所患者认可、百姓信赖、政府放心的高品质现代化医院！

四、揭阳市妇幼保健院简介
揭阳市妇幼保健院成立于1992年，是揭阳市一所集保健、预防、医疗、教学、科研于一体的市级事业单位，二级甲等妇幼保健院，现为广东省妇幼保健院、广州市妇女儿童医疗中心技术协作单位。

根据广东省委省政府卫生强省、揭阳市委市政府卫生强市要求，揭阳市妇幼保健院以三级妇幼保健院规划建设。为达到三级妇幼保健院发展目标，揭阳市委市政府投入近3亿元，建设揭阳市妇幼保健住院综合大楼，新大楼设计秉承着“以人民健康为中心”的服务理念，规划设置床位数500张，停车位500个，内部环境采光良好，明亮宽敞、绿化优美，新大楼于2021年9月正式投入使用，为来院服务对象提供安全、舒适、便捷的就医环境。

医院现有占地总面积1.8万多平方米，建筑面积5.8万多平方米，设有妇科、产科、儿科、新生儿科、乳腺外科、儿童保健科、出生缺陷综合干预中心、产前诊断中心、新筛中心、产后康复中心、超声科、检验科等20多个临床医技科室，现有职工370人，其中正高级职称7人，副高级职称22人。配置先进的医疗设备，拥有宫腔镜、腹腔镜、GE10四维彩超、HD15四维彩色多普勒超声诊断仪、移动DR、数字乳腺钼靶、麻醉机、呼吸机等一批先进医疗仪器设备。先后获国家、省、市“巾帼文明岗”,“三八红旗集体”,“爱婴医院”,“平安医院”，“妇幼卫生工作先进单位” 等荣誉称号。  

在揭阳市委市政府的大力支持下，该院与广州市妇女儿童医疗中心建立深度帮扶关系，对该院医院管理、学科建设、技术帮扶、人才培养等方面进行全方位深度合作帮扶，强化医院内涵建设，全面提升医疗服务能力。

医院坚持“以保健为中心、以保障生殖健康为目的，保健与临床相结合，面向群体、面向基层和预防为主”的妇幼卫生工作方针，致力提高揭阳妇女儿童健康保健水平，推进妇幼保健高质量发展，建设揭阳市妇幼医疗保健中心，创优质服务、技术精湛的现代化妇儿医院。

五、揭阳市第三人民医院
揭阳市第三人民医院创办于1956年，占地面积近50亩，建筑面积7.64万平方米（其中精神病楼6450平方米，外科住院大楼3.96万平方米），开放病床1000多张（其中精神病专科病床500多张），是一所是集医疗、教学、科研、公共卫生服务等功能为一体的市直三级公立综合医院、三级精神病专科医院，也是广东省普通高等医学院校教学医院，广东省职业健康体检机构。

近年来，医院坚持软硬件统筹两手抓，项目建设和服务能力实现双提升，新建住院大楼建设即将完工、精神科住院大楼即将开工建设，先后荣获“全国医院文化建设先进单位”、“广东省助残扶残先进集体”、“广东十佳百姓放心示范点品牌医院”、“广东省工人先锋号”、“广东省巾帼文明岗”、“广东省五一劳动奖状”“揭阳市医德医风先进单位”等殊荣。

医院现有员工656人，其中高级职称33人，中级职称169人。于2023年1月成功设置广东省博士工作站，为干部职工业务锻炼和职称晋升提供更宽更广平台。
医院功能完善，学科齐全，拥有市临床重点专科2个（肾内科、泌尿外科），还开设有普通外科、胸外科、肿瘤科、骨科、手足外科、脑科、重症医学科、心血管内科、呼吸内科、消化内科、内分泌科、五官眼科中心、康复疼痛科、儿科（包含新生儿科）、妇产科、精神科、老年病科等住院病区，以及急诊、门诊、中医馆、体检中心、血透室、高压氧室、功能科（含B超室、内镜室、心电图室、病理科）、麻醉科（手术室）、影像中心、检验中心、中西药房、住院药房、供应室等医技辅助科室。

医院现拥有百万元以上医疗设备达50多台，配套了贝斯达1.5T MRI、西门子3.0T MRI、飞利浦64排128层高端CT、佳能医用血管造影X射线机（DSA）、直线加速器、联影U530 40排CT机、南京普爱移动DR、贝斯达数字DR、安健乳腺数字钼靶机、南京普爱数字胃肠机、奥林巴斯CV-290电子胃肠镜和胆道镜、德国STORZ史托斯高清腹腔镜、泌尿钬激光碎石设备、血液透析机、呼吸机等一批先进医疗设备。

医院能独立开展各种常见病、多发病、疑难病、罕见病的诊断和内、外科、中医治疗，开展胃肠、肛肠、肝胆、食管、肺、五官、眼科、妇科、泌尿、脑外科等全领域微创手术，心血管介入、神经血管介入、肿瘤介入及外周血管介入等介入诊疗技术，以及子宫肌瘤、甲状腺腺瘤、乳腺纤维瘤等多病种微波消融超微创手术。能够开展肿瘤、妇科、外科、骨伤科、颅脑外科等大型手术，特别是胸外科、泌尿外科、骨科、肾内科、心血管内科介入等科室技术领先。
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